
 

 

 
 
 
 

8η ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΤΑΙΡΩΝ “REMOTE IT” - URBACT IV 2021-2027 
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ ΣΤΙΣ 14 ΚΑΙ 15 ΜΑΪΟΥ 2025. 

 
Ο Δήμος Ηρακλείου είναι ο μοναδικός Δήμος στην Ελλάδα που συμμετέχει στο Ευρωπαϊκό 
Πρόγραμμα με τίτλο «Remote and Hybrid work for Thriving Cities - REMOTE IT» στο πλαίσιο του 
URBACT IV. 
Το εν λόγω πρόγραμμα με ακρωνύμιο «Remote-IT» πρόκειται να μελετήσει τις νέες 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι πόλεις σε σχέση με το μέλλον της υβριδικής εργασίας. 
Η πανδημία COVID-19 έχει επιταχύνει τον μετασχηματισμό γύρω από τον τρόπο οργάνωσης 
της εργασίας, με τα υβριδικά και απομακρυσμένα μοντέλα εργασίας να επηρεάζουν 
σημαντικά τη ζωή των πολιτών, καθώς και την οργανωτική κουλτούρα εταιρειών και μεγάλων 
εργοδοτών (συμπεριλαμβανομένων των φορέων του δημόσιου τομέα). 
Το πρόγραμμα «Remote-IT» επιδιώκει να σχηματίσει μια ποικιλόμορφη εταιρική σχέση 
πόλεων, προκειμένου να μπορέσει να εξερευνήσει, σε συνεργασία, τις πολλαπλές πτυχές 
αυτού του αναδυόμενου θέματος με τα υβριδικά και απομακρυσμένα μοντέλα εργασίας. 
 

Ολοκληρώθηκαν με επιτυχία οι εργασίες της 8ης Διακρατικής Συνάντησης στις 14 και 15 
Μαΐου 2025 στο Ηράκλειο. Συγκεκριμένα εκπρόσωποι από το Ντουμπρόβνικ, το Μπρίντεζι, , 
τα Τίρανα, τη Μούρθια, το Βουκουρέστι και το Ταρτού μαζί με την ομάδα του Δήμου 
Ηρακλείου, συμμετείχαν σε ένα διήμερο εργαστήριο. Τους Εταίρους πλαισίωσαν η 
Εμπειρογνώμονας του URBACT Alisa Aliti Vlasic και ο θεματικός  Εμπειρογνώμονας (ad hoc 
Expert) με στόχο την καθοδήγηση των πόλεων και την από κοινού επισκόπηση των υπό 
διαμόρφωση Ολοκληρωμένων Σχεδίων Δράσης - IAPs. Οι συναντήσεις έλαβαν χώρα στην 
αίθουσα σεμιναρίων του Πολιτιστικού Συνεδριακού Κέντρου Ηρακλείου όπου συζητήθηκε η 
πορεία του έργου, τυχόν προβλήματα-προκλήσεις που αντιμετώπισαν ή αντιμετωπίζουν οι 
εταίροι αλλά και ο προγραμματισμός μελλοντικών δράσεων. Παράλληλα, το πρόγραμμα 
περιελάμβανε δράσεις που αποδεικνύουν ότι το Ηράκλειο προσεγγίζει προοδευτικά με 
περισσότερη φιλικότητα τους Ψηφιακούς Νομάδες. Ταυτόχρονα, υλοποιήθηκε δράση 
ενημέρωσης μέσω podcast με θέμα «Πως μπορούν οι πόλεις να δημιουργήσουν ένα 
Ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης- Η περίπτωση του Remote-IT». 
 

Στο πλαίσιο του διήμερου εργαστηρίου οι Διακρατικοί Φορείς συμμετείχαν σε Περιήγηση 
Μελέτης (Study Visit). Συγκεκριμένα, παρευρέθηκαν στο Info Point όπου ενημερώθηκαν από 
την κ. Δέσποινα Διαλυνά, Προϊσταμένη του Τμήματος Τουρισμού για τη νέα καμπάνια και τις 
ψηφιακές εφαρμογές του Δήμου Ηρακλείου. Επιπλέον, πραγματοποιήθηκε ξενάγηση στα 
Ενετικά Τείχη από την κ. Νικολιδάκη Κάλλια, αρχαιολόγο του Δήμου ενώ περιηγήθηκαν και 
στο Πολιτιστικό Συνεδριακό Κέντρο Ηρακλείου συνοδεία της κ. Όλγας Καρούζου, Υπεύθυνης 
της Διοργάνωσης Εκδηλώσεων του Πολιτιστικού Συνεδριακού Κέντρου Ηρακλείου. Επίσης, 
κατά την επίσκεψή τους στο Πολύκεντρο Νεολαίας, είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν τον 
ηχομονωμένο θάλαμο εργασίας (Booth) που έχει τοποθετηθεί στο σημείο και αποτελεί μια 
πιλοτική δράση για την εξυπηρέτηση των αναγκών των ψηφιακών νομάδων (digital nomads) 
και των απομακρυσμένα εργαζόμενων κατοίκων (remote workers) της πόλης.  
 

Καλωσόρισμα για την έναρξη των εργασιών της 8ης Διακρατικής Συνάντησης για τον Δήμο 
Ηρακλείου απηύθυνε ο Αντιδήμαρχος Ψηφιακού Μετασχηματισμού κ. Αναστάσιος 
Τσατσάκης. Επίσης χαιρετισμό απηύθυναν τόσο ο κ. Βαρβεράκης όσο και η κ. Μάρα 
Παναγιωτάκη, Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος ΔΕΠΑΝΑΛ ΑΕ αντίστοιχα, δηλώνοντας την 
υποστήριξή τους στην υλοποίηση του έργου και προσφέροντας την βοήθειά τους στη 
διοργάνωση της συνάντησης.  Ο συντονισμός της συνάντησης πραγματοποιήθηκε από την 
Δ/ντρια Προγραμματισμού, Οργάνωσης & Πληροφορικής, κ. Ζαχαρένια Δρόσου, τον αναπλ. 
Προϊστάμενο Τμήματος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων κ. Τσακμόπουλο Παναγιώτη, τον 



 

 

 
 
 
 

Καθηγητή και Πρόεδρο του Τμήματος  Διοίκηση Επιχειρήσεων και Τουρισμού του ΕΛΜΕΠΑ 
Δρ. Κουργιαντάκη Μάρκο και την Επικεφαλής Εταίρο κ. Alisa Aliti Vlasic Urbact Lead Expert. 
 
 
 
 
 
 

 
 



 

 

 
 
 
 

 
 
 



 

 

 
 
 
 

 
 
 
 



 

 

 
 
 
 



 

 

 
 
 
 

 
 
 



 

 

 
 
 
 

 
 

 



 

 

 
 
 
 

 

 


